



Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготовляющих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом.  
И. СТАЛИН.

# Развернем социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу

## Быстрее вывезти хлеб из глубинки

В целях быстрого выполнения плана хлебозаготовок, отдельные колхозы нашего района сдавали хлеб государству на местах — в глубинные пункты. Эти глубинные пункты помогли колхозам своевременно выполнить план хлебозаготовок, сэкономили время и трудовую рабочую силу.

Теперь, когда план хлебозаготовок выполнен, когда стал хороший снежный путь, перед теми колхозами, которые сдавали зерно в глубинные пункты, стоит неотложная задача — вывезти этот хлеб на главный пункт заготзерно. Эта задача имеет весьма важное значение, что должны понять руководители колхозов и руководители сельских советов, на территории которых имеются глубинные пункты.

Однако поступающие сведения о вывозе хлеба из глубинки говорят о том, что большинство председателей колхозов не придает этому важнейшему делу должного значения. Колхоз Б Широковского сельсовета сдавали хлеб государству на Б Широковский глубинный пункт. Однако вывозят хлеб из глубинки медленно. Колхоз имени В. Давыдова вывез всего лишь 0,5 тонны, «Красный партизан» — одну тонну и колхоз «Волна революции» — полторы тонны. Посерьезнее отнесется к этому делу колхоз имени Лавина — вывез 16 тонн, «Безбужник» — вывез 12 тонн, «Коммунар» — вывез 6 тонн. Но и это совершенно недостаточно. Колхозы Б Широковского сельсовета могут и должны сейчас вывезти хлеба из глубинки на центральный пункт заготзерно гораздо больше.

Очень неудовлетворительно вывозят хлеб из глубинки колхозы Поломского сельсовета. Такой крупный колхоз, как «Красный Октябрь» вывез всего лишь 0,8 тонны, колхоз «6-й съезд Советов» — 0,5 тонны, колхоз им. Сталина — одну тонну.

Тоже самое надо сказать о колхозах Б Савчанского, М Широковского и Андриановского сельсоветов. Многие колхозы этих сельсоветов к вывозке зерна из глубинки даже не приступали.

Вывести хлеб из глубинки необходимо в самое ближайшее время, не допуская никакого промедления. На вывозку зерна из глубинки необходимо мобилизовать всю трудовую силу, свободную от лесозаготовок и других важных работ.

Государственный хлеб должен быть на государственных складах — такова одна из главных задач председателей сельсоветов и колхозов, коммунистов, комсомольцев и комбедов актива.

Четыре района Горьковской области Борский, Шахунский, Тонкинский и Дивеевский включились в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне и взяли конкретные обязательства. Эти районы вызывают на соревнование все районы и колхозы области.

### Обязательства Шахунского района:

1. Полностью засеять семена всех культур к 25 декабря 1944 года, закончить очистку и сортировку семян к 1 февраля 1945 года. На менее двух раз проверить семена в контрольно-семенной лаборатории. Обеспечить тщательное хранение всего семенного материала.

2. Вывезти на поля не менее 180 тыс. возов навоза, 10 тыс. тонн торфа, собрать не менее 450 тонн золь, 150 тонн птичьего помета, 500 тонн фекалий.

3. Выполнить план ремонта тракторов 4 квартала к 27 декабря, а к 15 февраля закончить ремонт всего тракторного парка и прицепного инвентаря. Квартальное задание по заготовке чурки выполнить к 25 декабря и полностью обеспечить газогенераторные тракторы твердым топливом к 1 марта 1945 года.

4. К началу сева все конские заголови привести в состояние не ниже средней упитанности. С этой целью организовать образцовый уход за лошадьми, лучше подготавливать корма, забронировать концентраты и грубые корма на весь период посевной кампании.

Призвать к сельхозработам

800 голов крупного рогатого скота.

5. Закончить ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря в колхозах 1 февраля 1945 года в количестве: плугов — 1300 штук, бороны — 1500, культиваторов — 60, конных сеялок — 160. Полностью подготовить сбрью для лошадей и крупного рогатого скота. Все тягло и инвентарь закрепить за бригадами, а в бригадах — за отдельными колхозниками.

6. В течение зимы обучить на курсах всех председателей колхозов, не проходивших учебу в прошлом году, а также подготовить на курсах 200 бригадиров, 400 звеньевых, 120 кладовщиков. Обучением в агрокружках охватить не менее 1000 колхозников и колхозниц.

7. Не позднее 1 января 1945 года провести закрепление участков за звеньями. Для каждого звена составить агропланы и вес и учет работы по каждому звену в отдельности.

8. К 1 марта в каждом колхозе составить производственные и рабочие планы и облудить их на собраниях колхозников.

## Хлеб и лен государству

Колхозники колхоза «Волна революции», Б Широковского сельсовета, где председателем тов. Чистяков, дали слово в течение 15 дней вывезти весь глубинный хлеб на пункты заготзерно. Сейчас колхозники приступили к вывозке хлеба.

Колхозницы Смирнова А. Н., Веселова М. Д. на обработке льно-

тресты обязались дать по 4 дневных нормы.

Почтальон-кольчезник Смирнов А. В. обязался после кольчезного обхода в свободное время на обработку льна давать по 3 дневных норм.

Так труженики тыла отвечают на исторический долг товарища Сталина.

## Ведут подготовку к весне

На днях при Советском сельсовете состоялось совещание советского и колхозного актива. На совещании присутствовали председатели колхозов, бригадиров, заведующие фермами и учителя.

Был обсужден вопрос о подготовке колхозов к весеннему севу и обращении передовиков областного совещания по животноводству. Совещание решило к 25 декабря засеять полностью семенные фонды, приступить к ремонту сельскохозяйственного инвентаря и к сбору местных удобрений.

Эти решения совещания колхозного и советского актива уже выполняются. Семенные фонды в большинстве колхозов засыпаны полностью. Многие колхозы приступили к сбору местных удобрений. Особенно успешно начали и проводят эту работу колхозы им. Фрунзе, «2-я пятилетка». В колхозе имени Фрунзе только за день было собрано 2 центнера золь, 9 колхозов из 16 начали

вывозку навоза на поля. Особенно успешно проходит эта работа в колхозе «2-я пятилетка». Здесь на поля уже вывезено 670 возов навоза. Колхозники сельхозартела «Земледелец» на днях начали сортировать семена. В колхозах им. Сталина и «Звезда Ленина» кузнецы начали ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Обсуждая обращение передовиков областного совещания по животноводству, колхозный и советский актив отметили, что многие колхозы еще не подготовились к приему молодняка. И в этом отношении некоторые колхозы начали исправлять положение дел. Молодняк на животноводческих фермах будет обеспечен теплыми помещениями.

Колхозники Советского сельсовета взяли обязательство образцово подготовиться к весеннему севу. Нет сомнения, что все слово передовики сельского хозяйства нашего района сдержат.  
Б. З.

## Готовятся к севу

Развертывая подготовку к весеннему севу, колхозы М Широковского сельсовета приступили к вывозке навоза на поля вручную. Особенно успешно проходит эта работа в колхозах им. Бу-

денного, им. Калинина и «Красный труженик».

Колхозы им. Сталина и им. Беляева приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

## Срывают сдачу льна государству

Некоторые председатели колхозов Чирковского сельсовета безответственно относятся к столь важному вопросу, как сдача льна государству. Председатель колхоза «Пятилетка», Лебедев Е. А. из плана сдачи льнотресты 241 центнера до сего времени не сдал ни одного килограмма. Председатель колхоза «Пилыч» Киселев П. Е. сдал льнотресты только 2 центнера из плана 152 центнера.

Председатель колхоза им. Димитрова Речкин П. М. из плана сдачи льнотресты 105 центнеров сдал 6 центнеров. Срывают сдачу льнотресты и такие председатели колхозов, как «Красная нива» Чирковский, а в целом по сельсовету сдано льнотресты на 20 процентов к плану.

Думают ли эти председатели колхозов выполнить свой долг перед Родиной?  
Галкин.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 декабря 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешта. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой. Стены орудий обрушились на немцев ураганный огонь. Вслед за огнем валом двинулась в атаку советская пехота. Нараставшие удары, наши части прорвали сильно укрепленную оборону противника. В образовавшийся прорыв двинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наступления наши войска расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвигаясь в глубину до 60 километров, вышла к реке Дунай, севернее Будапешта. Занят город Вац — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к венгерской столице с севера. Наши части, наступающие в северном направлении, вышли в граница Венгрии

с Чехословакией и овладели венгерским городом Виллашпатьярмат. Противник несет огромные потери. Поля сражений уселись разбитым и брошенным вооружением и техникой немцев.

Одновременно войска 2-го Украинского фронта закрепились Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера Везенц с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега Дуная на север.

Продолжая наступление северо-восточнее Будапешта, наши войска в результате упорных боев овладели городом и узловой железнодорожной станцией Геделе. За время наступательных боев, с 6 по 11 декабря выдвину-

лись войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, севернее и северозападнее города Мишкоц, наши войска, с боями продвигались вперед и 12 декабря овладели важным узлом коммуникаций и шатно-рудным районом — городом Шайо Сент-Петер.

В Венгрии между реками Дунай и Драва наши войска, продолжая наступление, заняли город и железнодорожный узел Бурч и более 280 других населенных пунктов. Советские части полностью очистили от противника южное побережье озера Балатон. Остатки их ударили на юг

войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. За один день советские части истребили две тысячи гитлеровцев и взяли много в плен. Только бойцы Н-ского соединения захватили у немцев 2 танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи.

В Югославия, между реками Дунай и Сива, войска Народной освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид.

За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 279 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

### Больше леса стране

В ответ на обращение Майского сельхозета о досрочном выполнении плана осенне-зимнего сезона по заготовке и вывозке леса, лесорубы и возчики Шестериковского лесоучастка взяли на себя конкретные обязательства и выполняют их.

Работающие на заготовке дров для НКПС женщины колхозницы Анастасия Ивановна Лебедева (колхоз «Земледелец»), Вера Ивановна Косарева из колхоза «Маховский», свои дневные нормы выполняют на 130 процентов. Лыков А. П. из колхоза «Работник земли» и Тюлина А. П. из колхоза «Красный пахарь» свои задания выполняют на 180 процентов.

Работающие на вывозке дров Лобастов А. П. и Шильникова А. А. из колхоза «Октябрь» дневные нормы выполняют на 130—140 процентов.

На вывозке леса по декабристским дорогам бригада товарища Шильникова из 3-х человек при норме вывоза 12 феметров вывозит по 35 феметров или нормы выполняют на 300 процентов.

### Развернуть культурно-массовую работу на лесозаготовках

Шахунский лесхоз ведет работу по поставке дров железнодорожному транспорту, который доставляет фронту необходимые военные грузы.

В Черновском лесничестве и на Малиновском лесозаготовительном участке рабочие готовы пойти на любые жертвы, чтобы отстоять своим трудом честь и независимость своей Родины. Наряду со своими производственными успехами эти люди хотят знать о положении дел на фронтах и несомненно желают культурно провести свой отдых после трудового дня.

Однако культурно-массовая работа на лесозаготовительных участках поставлена недостаточно. Райком профсоюза леса и слыва в лице председателя Дорониной Н. П. культурно-массовую работу среди лесных рабочих на должную высоту не поставил. На некоторых лесных участках он не бывает совсем и не знает, как рабочие проводят свой досуг. Тем не менее сами рабочие в часы досуга еже-

Председатель колхоза «Маховский», Макарковского сельхозета тов. Селезневая сверх задания выслала на 2 дня 17 человек рабочих на заготовку дров, в результате оказанной помощи план осенне-зимнего сезона выполнен на 60 процентов.

На некоторые председатели колхозов вместо выполнения плана посылки рабочей силы в лес, наоборот, задерживают посылку людей. К таким можно отнести председателя колхоза «12 октября» тов. Лобастова, который выделил на лесозаготовку только трех человек. Председатель колхоза «Труженик» тов. Русов послал на лесозаготовку своего сына и вместо упорной работы в лесу от разрешил своему сыну приехать домой через день, в силу чего рабочий Русов совершил прогулы.

Необходимо всем председателям колхозов со всей внимательностью отнестись к посылке людей на лесозаготовку и выполнять данные им планы мобилизации рабочей силы.

П. Махов, начальник Шестериковского лес. участка.

### Первенство в соревнованиях

В соревнованиях за ноябрь месяц станции Шахунья при суждено первое место. Начальник станции тов. Волоткин сообщил: в ноябре мы снизили рабочий вагонный парк до 40 процентов, простой вагонов с переработкой снижен на 9 часов. 89 проц. преследовавших поездов отправлено строго по графику, а 19 поездов обработано скоростными методами.

Первенство по станции завоевала смена дежурного тов. Шадрина. Его коллектив план погрузки выполнил на 97,8 процента, а выгрузки — на 135,3 процента. Простой вагонов с переработкой в смене снижен до 8,6 часа, простой местного вагона — на 6 часов. 94 процента поездов отправлено точно по расписанию, 7 поездов — обработано передовыми методами.

Хорошо работала смена дежурного по станции тов. Сергеева. В прошлом она была самой отстающей, а сейчас вышла в число лучших.

Коллектив ст. Шахунья также хорошо работал и в первую декаду декабря. Рабочие, служащие и инженерно-технический персонал за хорошую работу получили переходящее красное знамя, которое коллектив станции будет держать за собой. И. Мартьянов.

### Борьба со снежными заносами

Зима — создает дополнительные затруднения в работе транспорта, и дело борьбы со снегом является неотложной задачей прилежащих к железной дороге колхозов и сельсоветов.

Майский сельсовет занимает по снегоборьбе первое место.

Надо всем колхозам Лужайского, Макарковского, М-Полдневского, Майского сельсоветов помнить взятые обязательства, выполнять их, содержать в чистоте те участки железнодорожного пути, которые за ними закреплены. И. М.

### Удержим первенство до конца войны

Коллектив паровозного депо за перевыполнение плана ремонта и за выполнение оборота паровозов огнесен на первое место по управлению Горьковской железной дороги с вручением переходящего красного знамени.

Паровозники депо своим самоотверженным трудом удержат за собой переходящее красное знамя и к дню Рабочей Брестской Красной Армии придут с новыми производственными победами. В. Шкаликот.

### Переходящее красное знамя за нами

Коллектив работников швейной артели им. 20 лет комсомола за перевыполнение производственного плана ноября присуждено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета.

Швейники артели в ответ на исторический доклад товарища Сталина в ноябре работали под лозунгом: «больше продукции фронту». Сверх плана дали продукции на 19900 рублей.

Соревнуясь со швейниками артели «Бытовик», Уренского района, наши швейники выполнили взятые обязательства на 143 процента и сверх плана дали государству продукции на 298 тысяч рублей.

Она отличилась стахановским трудом бригада т. Озечкиной, выполнявшая план ноября на 136 процентов. Лучшие стахановки Шура Подоплелова, Лида Васенина выполняют свои нормы на 156 процентов, Люба Хлыбова и Нада Васенина — на 142 процента, а Нина Чистякова — на 137 процентов.

Хорошо работает фронтовая бригада тов. Павловой. Ноябрьское задание она выполнила на 128 процентов. Лучшие молодые мастера Тася Тюлькина и Раиса Букова выполняют нормы на 130—132 процента, Пирогова и Оленева — на 127 процентов.

Швейники артели удержат за собой переходящее красное знамя и в дальнейшем еще больше дадут готовой продукции фронту. А Иванов.

### Вечер красноармейской художественной самодеятельности

11 декабря в железнодорожном клубе имени Плакшина состоялся вечер красноармейской художественной самодеятельности Н-ской части. На вечере присутствовало много гостей — трудящихся города Шахунья.

Зрителю была представлена разнообразная программа художественной самодеятельности наших героических воинов: литературно-музыкальный монтаж под руководством тов. Грайворонского, акробатические номера в исполнении т.т. Скопина, Смирновой, Михайлова и джаз-оркестр под управлением тов. Неймана.

Программа была составлена и исполнена на высоком художественном уровне.

Все присутствующие получили глубокое удовлетворение и выразили свое восхищение самодеятельным искусством наших воинов. Переполненный зал много раз рукоплескал талантливым исполнителям-воинам.

Вечер продемонстрировал крепкое единство трудящихся тыла с Красной Армией и их горячие симпатии к своим героям-фронтовикам.

Трудящиеся города Шахунья искренно благодарят организаторов и исполнителей за вечер художественной самодеятельности, который явился выдающимся событием в культурной жизни нашего города. А. В.

### Борьба с пожарами-дело всех трудящихся

В зимнее время в большинстве своем пожары возникают в жилых домах от неисправных отопительных приборов, от неправильной установки временных печей и по другим причинам неосторожности.

Например, 8-го ноября в поселке мехлесопункта сгорел большой жилой дом. Пожар возник в квартире гр. Пичугиной Л. С. Последняя, загорев печь, ушла в соседям, а квартиру оставила без осмотра, в результате выпавшего обгоревшего угля на подвозке пожар, за что Пичугина привлекается к уголовной ответственности.

Все управляющие домами несут персональную ответственность за состояние безопасности вверенных им домов и обязаны не допускать нарушения противопожарных правил. Тарасов.

И.О. ред. А.А. ВОРОНЦОВ.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые сокрушительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга.

Перебугающие «министры» и крупные чиновники гитлеровского ставленника — Салаша бегут из Венгрии на запад. Заодно с ними устремляется и немецкая саранча, засебая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но и там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гиммлер издал на-днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии вглубь Германии.

Вместе с тем учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами и целыми

подразделениями на сторону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гитлеровцев, и венгерские войска теперь все чаще выходят из повиновения немцам. Гитлеровцы пытаются действовать при помощи военных полевых судов. На-днях приговорена к смертной казни через повешение группа венгерских офицеров по обвинению в «измене». Казнены генерал-лейтенант Киш, полковник Надь и капитан Тарцаи. Но эти расправы не спасут фашистов от катастрофы.

Все больше сокращается расстояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Европы от союзных войск, заканчивающих освобождение восточных районов Франции.

Сюзики находятся в 20 километрах к северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут бо-

уже на территории Германии, в Саарской области. Американские войска находятся сейчас на пути между Аахеном и Кельном.

Победы Красной Армии и успешные действия союзных войск расшатывают и подрывают положение немецкой агентуры в странах, прерывавшихся флагом нейтралитета. Невесело теперь испанскому фашистскому диктатору Франко, в свое время поставленному к власти немецкими и итальянскими интервентами. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение. Распространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку. Зарубежная печать указывает, что положение в Испании обостряется с каждым днем.

Польский народ все теснее объединяется вокруг Комитета На-

ционального Освобождения. В освобожденных районах и областях Польши происходят народные собрания и митинги, на которых принимаются резолюции с требованием преобразования Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное правительство. Этого единственно требует крестьянство, полчища рабочих и интеллигенция. Польские патриоты видят в нынешнем Комитете Национального Освобождения свою истинную народную власть, сумевшую установить дружественные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит залог полной победы над немецкими захватчиками, залог возрождения демократической Польши, сильной и независимой. Л. Волинский.

ОПС'у треста «Лесчермет» требуется на постоянную работу кассир-счетовод с окладом 300 рублей. Обращаться по адресу: ул. Первомайская, д. м. 10.

Шахунской швейной артели требуется рабочие низкой квалификации со швейными машинами и без машин. Притяжке иметь справку от сельсовета и колхоза о снятии со снабжения.

Потеряна лошадь к. б. кобыла, масти чалый, в возраст 5 лет. Знающие со бычьей коз. зу «Искра», Черновского сельсовета.